

Naučím sa:**Čo je evanjelium?**

Už sme si hovorili, že Pán Ježiš prišiel na túto zem, aby nám **ohlásil príchod Božieho kráľovstva a vyzval nás na pokánie**. To bola hlavná úloha jeho poslania na Zemi. A to, čo takto ohlasoval nazývame „radostnou zvesťou“. Vo vtedajšom svete sa veľa písalo a hovorilo po grécky. A keďže „radostná zvesť“ sa po grécky povie „evangelion“, tak sa udomácnil tento názov, ktorý v poslovenčenej forme znie **evanjelium**.

Evanjelium je teda dobrá zvesť, radostná zvesť, ktorú ohlasoval Pán Ježiš medzi nami. Prečo je jeho zvesť radostná?

Pán Ježiš nám prišiel v prvom rade zvestovať **ako veľmi Boh miluje človeka**. Táto láska Boha voči nám, ľuďom, je tak obrovská, že je ochotný ju dokázať aj tou najväčšou obetou, akú sme si schopní predstaviť – obetou vlastného Syna. Pohanské náboženstvá to robia presne opačne – človek obetoval svoje deti pohanským božstvám. Pravý Boh ale takéto obety nežiada, naopak, On dokazuje človeku svoju lásku takouto obetou. Jeho Syn, ktorý si vzal ľudské telo, Ježiš Kristus, sa stal zmiernou obetou za naše hriechy... Tak veľmi miluje Boh človeka!

Keby na celom svete na nás nikomu nezáležalo, Bohu áno! Keby sme na celom svete boli všetkým ukradnutí, Bohu nie! Keby nás na celom svete nik nemiloval, Boh nás bude milovať vždy! To je tá radostná správa – **sme Bohom chcení, túžení, lebo nás nekonečne miluje!**

Aby sme túto lásku mohli už na tejto Zemi cítiť a prežívať, potrebujeme s naším Bohom vstúpiť do vzťahu – slovami Pána Ježiša – vstúpiť do *Božieho kráľovstva*. To je ale možné iba vtedy, ak sa vieme zrieknuť zla, a už spáchané zlo oľutovať. Preto nás Pán Ježiš vyzýva na *pokánie*.

16. Čo znamená slovo evanjelium?

Evanjelium – znamená „radostná zvesť“. Je to zvesť o láske Boha k človeku a o možnosti spásy, ktorú nám zvestoval Pán Ježiš. Túto zvesť zapísali štyria evanjelisti.

Kto sú evanjelisti?

Pán Ježiš nám nezanechal ani jeden jediný list, nieto ešte nejakú celú knihu svojich myšlienok a učenia. Nie žeby nevedel písať (veď vieme, že písal prstom do prachu zeme), ale chcel, aby sa jeho slová uchovávali v našich srdciach, nie na papieri... Často krát vieme ale niekoho slová prekrútiť, zle si ich zapamätať. A preto učenie Pána Ježiša časom spísali tí, ktorí ho na vlastné uši počuli, aby sa naň nezabudlo, alebo aby ho časom niekto neprekrútil podľa vlastných predstáv. Príbeh Ježišovho života, jeho ohlasovania radostnej zvesti, a jeho obety vlastného života za to, aby sme mohli my žiť, zapísali do štyroch kníh tzv. **evanjelisti** – Marek, Matúš, Lukáš a Ján. Keďže písali Ježišovo evanjelium, ich knihy sa tak aj volajú. Ale aby sa odlišili ich názvy, tak sa k tomu názvu pridáva aj ich autor. Tak poznáme štyri **napísané evanjeliá**: *Evanjelium podľa Marka, Evanjelium podľa Matúša, Evanjelium podľa Lukáša a Evanjelium podľa Jána*. Teda oni nie sú tí, ktorí to evanjelium vymysleli, ale iba zapísali evanjelium (teda radostnú zvesť) Pána Ježiša.

17. Ako sa volajú štyria evanjelisti a ich evanjeliá?

Marek – Evanjelium podľa Marka
Matúš – Evanjelium podľa Matúša
Lukáš – Evanjelium podľa Lukáša
Ján – Evanjelium podľa Jána

Na doma:

Prečo napísal sv. Lukáš svoje evanjelium? „Preto som sa aj ja rozhodol, že ti to, vznešený Teofil, po dôkladnom preskúmaní všetkého od počiatku, verne rad-radom opíšem, ... (tajnička):

ANJEL, ANTIOCHIA, APOŠTOLI, BIELA, BÝK, CHUDOBNÍ, DETI, DUCH SVÄTÝ, EVANJELISTA, EVANJELIUM, GRÉČTINA, JEŽIŠ KRISTUS, KREŠŤANIA, LEKÁR, LITURGIA, LUKÁŠ, MALIAR, MEDICÍNA, MESIÁŠ, MILOSRDENSTVO, PADOVA, PANNA MÁRIA, PETER, PODOBENSTVÁ, POHANIA, RADOŠŤ, SKUTKY APOŠTOLOV, STRETNUTIE, SVIATOK, SVÄTÉ PÍSMO, SYMBOL, TEOFIL, THÉBI, TIMOTEJ, TRADÍCIA, UČENIE, VDOVA

A	A	B	Y	S	I	P	O	T	R	A	D	I	C	I	A	Z	N
I	A	S	O	V	T	S	N	E	D	R	S	O	L	I	M	L	S
R	D	U	C	H	S	V	Ā	T	Ý	P	P	O	H	A	N	I	A
Ā	V	T	S	N	E	B	O	D	O	P	T	A	L	E	I	B	I
M	K	S	O	L	A	L	U	K	Ā	Š	Ā	I	S	E	M	H	G
A	R	I	T	E	D	P	A	D	O	V	A	H	P	E	T	E	R
N	E	R	A	D	O	S	Ť	P	L	R	I	C	V	K	Ý	B	U
N	S	K	U	T	K	Y	A	P	O	Š	T	O	L	O	V	O	T
A	Ť	Š	Č	M	E	V	A	N	J	E	L	I	S	T	A	S	I
P	A	I	E	E	I	T	U	N	T	E	R	T	S	A	V	J	L
T	N	Ž	N	D	Ť	C	H	U	D	O	B	N	I	I	O	E	U
E	I	E	I	I	G	R	É	Č	T	I	N	A	Č	V	D	T	E
O	A	J	E	C	N	Ā	I	A	D	O	B	K	T	S	V	O	O
F	R	É	H	I	O	K	Ť	S	V	Ā	T	É	P	I	S	M	O
I	E	V	A	N	J	E	L	I	U	M	A	Z	H	A	S	I	V
L	E	J	N	A	Ā	L	O	B	M	Y	S	T	I	T	L	T	I



lev



človek

(s anjelskými krídlami)

Štyria evanjelisti majú svoje symboly určené podľa toho, akou témou začína ich evanjelium.

Dopíš ku každému symbolu správne meno evanjelistu.



orol



býk